

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зябкина Ильи Владимировича «Оценка эффективности хирургического лечения новообразований параменингеальной локализации у детей», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.3. – Оториноларингология, 3.1.6. – Онкология, лучевая терапия

Ф.И.О.: Пряников Павел Дмитриевич

Должность, место основной работы: заведующий отделением оториноларингологии ОСП РДКБ ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России

Ученая степень: кандидат медицинских наук

Ф.И.О.: Рабаев Гавриил Савельевич

Должность, место основной работы: врач-детский хирург онкологического отделения хирургических методов лечения ОСП РДКБ ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России

Ученая степень: кандидат медицинских наук

Контактные данные:

Обособленное структурное подразделение Российская детская клиническая больница федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ОСП РДКБ ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России);

Адрес организации: 119571, Москва, Ленинский пр-т, д. 117;

Сайт организации: <https://rdkb.ru/>

Телефон: 8 (800) 555-04-94;

Адрес электронной почты: clinika@rdkb.ru

В современной системе охраны здоровья одну из наиболее острых проблем представляет оказание медицинской помощи в онкологии. Новообразования параменингеальной локализации имеют неспецифичную клиническую картину, что затрудняет раннюю диагностику данной группы новообразований. Это негативно сказывается на качестве оказания медицинской помощи. Так, основной проблемой амбулаторного звена и неспециализированных медицинских учреждений, наряду с определением объема адекватного оказания первичной медицинской помощи, является грамотная маршрутизация пациента. В свою очередь перед специализированными лечебными учреждениями перманентно поставлена проблема оптимизации тактики комплексного лечения и ранней реабилитации пациентов с новообразованиями параменингеальной локализации с целью повышения не только радикальности проводимого лечения, но и достижения оптимальных функциональных и эстетических результатов, а также повышения безопасности пациента без снижения показателей финансово-хозяйственной деятельности лечебного учреждения. Постановка перечисленных вопросов в диссертационном исследовании И.В. Зябкина отражает насущные потребности теории и практики. Решение этих научных проблем позволяет реализовать качественно новый подход к диагностике, лечению и реабилитации пациентов детского и подросткового возраста с новообразованиями параменингеальной локализации.

Эмпирическое исследование проведено на крупной выборке пациентов (всего – 249 человек; 3 выборочные совокупности пациентов, каждая из которых разделена в зависимости от метода хирургического лечения). Достоверность результатов обеспечивалась комплексно, путем формирования релевантного дизайна исследования, использования адекватного и корректно применяемого аппарата математико-статистической обработки собственных результатов. В исследовании применялся соответствующий целям и задачам методологический аппарат. Для групп пациентов анализировалась медицинская документация, позволяющая оценить эффективность оказания медицинской помощи пациентам с новообразованиями параменингеальной локализации. Кроме того, автором были

проанализированы результаты катамнестического сбора первичных данных пациентов. Все это позволило И.В. Зябкину получить достоверные, хорошо согласующиеся с исходными теоретическими положениями эмпирические результаты, что свидетельствует о достоверности результатов, выводов и практических рекомендаций не только с точки зрения адекватности выборки и методов исследования, но и согласованностью ее выводов и практических рекомендаций с положениями, выносимыми на защиту, а также с поставленными задачами и целью исследования.

Диссертационная работа соответствует паспортам научных специальностей 3.1.3. – Оториноларингология, 3.1.6. – Онкология, лучевая терапия и профилю диссертационного совета. При этом автором были получены новые результаты по основным направлениям каждой из предложенных специальностей. Обращает на себя внимание развитие И.В. Зябкиным таких направлений исследований в онкологии и оториноларингологии, как совершенствование ранней диагностики новообразований параменингеальной локализации; развитие оперативных приемов с использованием новейших технологических и методологических разработок; внедрение в клиническую практику достижений в фармакологического лечения пациентов с фиброзной дисплазией с целью облегчения и повышения качества оперативных методик; укрепление позиций лучевой терапии в качестве комбинированного метода достижения локального контроля; оценка эффективности противоопухолевой терапии на основе анализа отдаленных результатов лечения; определение и пересмотр предикторов снижения интра- и послеоперационной безопасности пациентов, радикальности хирургического лечения и ухудшения прогноза общей и бессобытийной выживаемости пациентов с новообразованиями параменингеальной локализации. Совокупность собственных результатов исследования, представленных в диссертационной работе И.В. Зябкина можно квалифицировать как научное достижение и следует рекомендовать для применения в клинической практике, а также в научно-методической работе кафедр и научных отделов в связи с высокой научно-практической значимостью диссертационного исследования.

Основные результаты диссертационного исследования опубликованы в 10 печатных работах в изданиях, рекомендованных ВАК; обсуждались на профессиональных съездах и конференциях; внедрены в практику клинической работы и образовательный процесс кафедры, участвующей в дополнительном профессиональном образовании, а также в клиническую работу профильных отделений.

Автореферат диссертации оформлен грамотно, отвечает предъявляемым требованиям и представляет основные положения, изложенные в диссертационной работе. Замечаний к оформлению автореферата нет. В качестве рекомендации может выступать предложение о расширении в блок-схеме оптимизированного алгоритма лечения ювенильной ангиофибромы носоглотки и основания черепа раздела, посвященного дифференциальной диагностике, что облегчило бы внедрение данного алгоритма в клиническую практику. Однако данное предложение носит рекомендательный характер и не влияет на общую положительную оценку автореферата диссертационной работы И.В. Зябкина.

На основании изложенного можно заключить, что автореферат диссертации И.В. Зябкина свидетельствует о том, что диссертационная работа «Оценка эффективности хирургического лечения новообразований параменингеальной локализации у детей» является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором на высоком научном уровне. Работа базируется на достаточном числе эмпирических данных. Полученные автором результаты достоверны, выводы и практические результаты обоснованы, не имеют аналогов и обладают высокой научно-практической значимостью. Решенная И.В. Зябкиным крупная научная проблема имеет важное социально-экономическое значение для системы здравоохранения РФ. Это в совокупности соответствует п. 9 раздела II «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденному Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018 г., с изм. от 26.05.2020 г., с изм. от 11.09.2021г.) «О порядке присуждения ученых степеней».

Считаем, что Зябкин И.В., заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.3. – Оториноларингология, 3.1.6. – Онкология, лучевая терапия.

Выше представленные данные подтверждаем. Согласны на обработку, хранение, передачу и размещение наших персональных данных на портале ВАК и официальном сайте ФГБУ НМИЦО ФМБА России

Отзыв составили:

Заведующий отделением оториноларингологии ОСП РДКБ ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России, к.м.н.

Пряников П. Д.

Врач-детский хирург онкологического отделения хирургических методов лечения ОСП РДКБ ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России, к.м.н.

Рабаев Г. С.

Подписи к.м.н. Пряникова Павла Дмитриевича, к.м.н. Рабаева Гавриила Савельевича заверяю



«29» августа 2022 г.